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Nyíregyháza, Kálmánháza, Mandabokor 

Nagypénteki it 

Cím: Nagypénteki csere 

 

(1. dia) „14Mert Krisztus szeretete szorongat minket, mivel 

azt tartjuk, hogy ha egy meghalt mindenkiért, akkor min-

denki meghalt; 15és azért halt meg mindenkiért, hogy akik 

élnek, többé ne önmaguknak éljenek, hanem annak, aki ér-

tük meghalt és feltámadt. 16Úgyhogy mi mostantól fogva 

senkit nem ismerünk test szerint: ha ismertük is Krisztust 

test szerint, most már őt sem így ismerjük. 17Ezért ha valaki 

Krisztusban van, új teremtés az: a régi elmúlt, és íme: új jött 

létre.  (2. dia) 18Mindez pedig Istentől van, aki megbékélte-

tett minket önmagával Krisztus által, és nekünk adta a bé-

kéltetés szolgálatát. 19Isten ugyanis Krisztusban megbékél-

tette a világot önmagával, úgyhogy nem tulajdonította nekik 

vétkeiket, és ránk bízta a békéltetés igéjét. 20Tehát Krisztu-

sért járva követségben, mintha Isten kérne általunk: Krisz-

tusért kérünk, béküljetek meg Istennel! 21Mert azt, aki nem 

ismert bűnt, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igazsága le-

gyünk őbenne.” II Kor 5,14-21 

Szeretett Gyülekezet! 

 

 (3. dia) A világtörténelemben egy páratlan esemény tör-

tént ezen a napon. Azért páratlan, mert az (4. dia) evangélium 

az egyetlen történet, ahol a Hős odaadja az életét a gonosztevő-

kért. Az a rendkívüli esemény történt nagypénteken, hogy Isten 

egy cserét ajánlott fel az embernek. Ez a nagypénteki csere azt 

jelenti, amit Pál írt (5. dia): „…egy meghalt mindenkiért…” 

II Kor 5,14b. Amikor Jézust kihallgatják és megindul az eljárás 

ellene, akkor maga a főpap mondja ki – azaz Isten mondatja ki 

a főpappal – azt a drága igazságot, hogy (6. dia) „…jobb, ha 

egy ember hal meg a népért.” Jn 18,14. Isten felkínált egy em-

bert az emberiségért. Azt mondta, hogy inkább egy ember men-

jen a halálba, inkább egy emberre terheljem a bűn minden kö-

vetkezményét, mint hogy az egész nép, az egész emberiség el-

vesszen. Isten nagypénteken minden bűnt, a bűnnek minden kö-

vetkezményét rátette Jézus Krisztusra. Luther olyan egyszerűen 

fogalmazza ezt meg (7. dia): „Úr Jézus, te vagy az én 
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igazságom, én meg a te bűnöd vagyok. Magadra vetted az enyé-

met és nekem ajándékoztad a tiédet. Olyanná lettél, amilyen 

nem voltál s olyanná tettél, amilyen nem voltam.” Luther Már-

ton. Mi történt nagypénteken? Milyen csere történt? Mit jelent 

az, hogy Jézus magára vette az enyémet és nekem ajándékozta 

az Övét? Olyanná tett, amilyen nem voltam és olyan lett, ami-

lyen nem volt? (8. dia) Isten egyszülött Fia, Jézus Krisztus tiszta 

volt, szent volt, bűntelen volt. Mi, emberek (8/a dia) hazugok, 

paráznák, büszkék, hiúak, képmutatók, dicsekvők, egyszóval 

bűnösök vagyunk.  Nagyon egyszerű erre a válasz. Ez azt je-

lenti, hogy Jézus Krisztus a szent, a tiszta, a bűntelen magára 

vette azt, amik mi vagyunk. Milyenek vagyunk mi, emberek? 

Hazugok, paráznák, büszkék, hiúak, képmutatók, dicsekvők, 

bűnösök. Cseri Kálmán igehirdető olyan jól leírja ezt a cserét 

(9. dia):  „Az, hogy Jézus magára vette a mi bűneinket, azt je-

lenti, hogy a tiszta, szent Isten Fia szenvedett a mi hazugsága-

inkért. Őrá az Atya úgy nézett, mint ha Ő hazudott volna; mintha 

Ő lett volna olyan parázna, mint amilyenek mi vagyunk; mintha 

Ő lett volna olyan képmutató, hiú, büszke, dicsekvő, mint ami-

lyenek mi vagyunk. Ő, aki mindig azt mondta, hogy nem a ma-

gam dicsőségét keresem, hanem azét, aki elküldött engem, és ez 

így is volt - Ő dicsekedővé, hazuggá, paráznává, gyilkossá lett 

helyettünk. Mireánk pedig úgy néz Isten, ha hiszünk Őbenne, 

mintha soha egyetlen hazug szót nem mondtunk volna, mintha 

soha nem lett volna parázna a tekintetünk, gondolataink vagy a 

tetteink; mintha soha senkitől semmit el nem loptunk volna; 

mintha makulátlanok, tiszták és szentek lennénk. »Mert Ő 

olyanná lett, amilyen nem volt, és minket olyanokká tett, ami-

lyenek nem voltunk, hogy mi Isten igazsága legyünk Őbenne.« 

(Luther) És mindez hit által lesz a miénk. Hinni azt jelenti, hogy 

ezt komolyan veszem, igaznak fogadom el, megköszönöm, és há-

lából mindent megteszek azért, hogy valóban hasonlítani kezd-

jen az életem Őrá, Ő élhessen bennem. (…)”. Ez történt (10. 

dia) nagypénteken! Egy ilyen csere! Nagypénteken Jézus Krisz-

tust (11. dia) hazuggá, paráznává, büszkévé, hiúvá, képmuta-

tóvá, dicsekvővé, azaz bűnné, az embert tisztává, szentté, azaz 
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bűntelenné tette az Atya. Minden bűnt, ami bennem volt, és an-

nak minden következményét az Atya Jézus Krisztusra terhelte, 

s engem pedig tisztává, szentté, bűntelenné tett. (12. dia) Mit 

jelent az, hogy Jézus bűnné, engem bűntelenné tett? Pál apostol 

ezt írta a korintusi gyülekezetnek (13. dia) „21Mert azt, aki 

nem ismert bűnt, bűnné tette értünk, hogy mi Isten igazsága 

legyünk őbenne.” II Kor 5,21. Isten azáltal, hogy Krisztust 

bűnné tette értünk a kereszten, azáltal Isten ezt számítja be ne-

künk igazságként, azaz Ő bűnné lett értünk, hogy mi bűntelenné 

lehessünk. Nem vagyunk bűntelenek addig, amíg itt élünk a föl-

dön, de Isten úgy tekint ránk, mert Jézus Krisztus magára vette 

a mi bűneinket, elszenvedte bűneink büntetését, Őt gazzá tette, 

bennünket pedig igazzá. Egy gyönyörű énekben is énekeljük, 

„Magára vette szennyes ruhámat.”.  

Hadd mondjak el egy igaz történetet, amit lehet, hogy 

vannak, akik hallottak közülünk, de ez a történet olyan közel 

hozhatja Jézus halálát, bűnné lételét hozzánk. Ezt a történetet 

meg is filmesítették jó néhány évvel ezelőtt.  

„Az Amerikai Egyesült Államokban történt néhány évtizede. 

Egy ikertestvérpár, akik közül az egyiknek rendezett volt az 

élete, egy élő hitű, gyülekezetbe járó fiatalember, aki az Úr 

gyermeke lehetett. Kiegyensúlyozott élete volt, szerette az Urat, 

nagyon ragaszkodott Hozzá. Az ikertestvére élete azonban le-

csúszott, belekeveredett egy rossz társaságba, bűnöztek, a város 

azon negyedében rosszhírű bandával járt nap, mint nap. Történt 

egy nap, hogy előre megterveztek egy rablást, amely sajnos ket-

tősgyilkosságba torkollott, s ezt a gyilkosságot ez a fiú követte 

el. Próbált menekülni a tett színhelyéről, nyomában a rendőr-

ség, ruhája tiszta vér volt. Ez a fiú pedig csak menekült, minden 

erejét összeszedve próbált elbújni a rendőrség elől. Haza ro-

hant, s mikor látta az otthon lévő ikertestvére zilált, vérben úszó 

testvérét, tudta, hogy nagy a baj. Azt mondta neki: add át nekem 

a véres ruháidat, te vedd át az enyémet, rohanj, menekülj, én 

majd mindent elintézek. Ő el is tűnt. Nem telt el sok idő, a rend-

őrség a tett színhelyéről megérkezett a lakásra, bementek, s el-

fogták az ártatlan fiút, aki közben magára vette a vértől ázott 
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ruhát. A kézzelfogható bizonyítékok miatt a bíróság gyorsított 

eljárást folytatott le, s mivel a vád előre megtervezett, különös 

kegyetlenséggel elkövetett gyilkosság volt, ezért a bizonyítékok 

egyértelműsége miatt hamar meghozták az ítéletet, halál. Köz-

ben a másik fiú a szomszédos államokba menekült, s ott próbálta 

magát meghúzni valahol. Teltek-múltak a hónapok, s a fiú a ha-

lálsoron várta, hogy végre hajtsák az ítéletet. El is jött a nap, 

mikor is a fiút kivégezték. Néhány hónap múlva az ikertestvért 

annyira megviselték a történtek, hogy visszajött az államokba, s 

elhatározta magában, hogy megkeresi a bírót, aki az ítéletet 

hozta, s feladja magát. Úgy is tett, a bíró elé állt, s elmondta 

neki, hogy abban a rablógyilkosságban, amelyben meghozta az 

ítéletet, s a testvérét kivégezték, az ártatlan ikertestvérét végez-

ték ki, nem ő követte el a bűntényt, hanem ő, aki most előtte áll. 

A testvére ártatlan volt, neki kellett volna bűnhődnie. Ekkor a 

bíró azt mondta neki: „Fiam, azért a bűnért már valaki szenve-

dett! Menj el, élj ennek tudatában!” 

Jézus magára vette a mi szennyes ruhánkat, a bűn okozta sebes, 

szennyes, a vér nyomait hordozó ruhánkat és oda adta az ő 

tiszta, fehér ruháját. Ez a csere történt nagypénteken! S ha erre 

neked szükséged van, akkor csak annyit kell tenned, hogy bű-

neidet megvallod, a kegyelmet elfogadod, ezt a cserét hittel vég-

rehajtod, s elmondod te is azt az imádságot, amit Luther írt (14. 

dia): „Úr Jézus, te vagy az én igazságom, én meg a te bűnöd 

vagyok. Magadra vetted az enyémet és nekem ajándékoztad a 

tiédet. Olyanná lettél, amilyen nem voltál s olyanná tettél, ami-

lyen nem voltam.” 

Így lehet valaki új teremtés Krisztusban, ha ezt az Atya 

által felkínált cserét elfogadja. Az Atya nem hajtja végre kétszer 

ugyanazt az ítéletet, s mivel nagypénteken megtörtént, Jézuson 

végrehajtotta az ítéletet, rajtad, aki elfogadtad ezt a cserét, nem 

hajtja végre. De ehhez az kell, hogy elfogadd! Gyere a nagypén-

teki Jézushoz, fogadd el az Ő kegyelmét, fogadd el ezt a cserét! 

(15. dia) Mert az Atya  a bűn következményét már nem az 

emberen hajtotta végre, aki kárhozatot érdemelt volna, hanem 
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Jézus Krisztus kereszthalála által megmenekítette az örök halál-

tól, a kárhozattól, a bűn legsúlyosabb következményétől. Ezt a 

cserét hajtotta végre. Kell-e ez neked, ez a nagypénteki csere?  

  

       Ámen! 


